

### 喝茶读古诗

【宋】赵佶

裁剪冰绡，轻叠数重，淡著胭脂匀注。新样靓妆，艳溢香融，羞杀蕊珠宫女。易得凋零，更多少无情风雨。愁苦。凄凉院落，几番春暮。

凭寄离恨重重，这双燕，何曾会人言语。天遥地远，万水千山，知他故宫何处。怎不思量，除梦里有时曾去。无据。和梦也，新来不做。

《唐诗三百首》的第一首诗是哪首我没什么印象了，但我很早之前读的《宋词三百首》中的第一首就是宋徽宗写的这阙《燕山亭》。为什么排第一，因为他当过皇帝，根据古人的尊卑顺序，这一朝天子当然当仁不让带个头。

为什么对这首词这么有印象，倒不是它排第一，我就认为它是最好。而是当初我有一个所谓的决心，就是要把《宋词三百首》背下来。下了这个决心，就从第一首词开始背，不背好不看下一首，而且每背到一首，都从第一首背起，自此，宋词里面唯一一首的皇帝词便深入了我的骨髓。现在我引用的，上面有几个字与我看的书有点区别，有的没用通假字，不过现在是喝茶读诗，不是研究，也没法研究，赶紧先上杯茶。

在普洱茶大行其道后，另外一种茶也借起了东风，从偏远的湖南走入大众的视野。这个茶便是我杯中的湖南黑茶。很遗憾，作为一个湖南人，我之前是不知道这个茶的。所以在它还比较默默无闻时，当我听说我的家乡还有这种茶时，便产生了解它的兴趣。

## 燕山亭 北行见杏花



对于宋徽宗，我是没有什么好感的。最初知道他这个人是在小学老师给我们说《岳飞传》时听到的，后来就是从一些历史书籍当中了解得知。当然，在金人把他和他的儿子两个皇帝以及妃子们掳走时，我真的有种耻辱感，有种要“踏破贺兰山”的激动。然那毕竟是历史，在蒙受了由他带来的耻辱和愤怒之后来读他这首他亲历过程中写的词，会有另一种视觉。

当我怀着好奇和荣誉去了解湖南黑茶时，便有一种要把这种茶介绍给更多人的光荣梦想。我查了很多资料，联系了厂里、大学、市场等各个方面对这茶最了解的人。但是，越了解，我就越有些困惑，总有一种不满足感。我经常去喝它，包括茯砖、青砖、千两茶等湖南黑茶系列。越喝，不满足感越多。

遥远的宋徽宗同志，因为这首词，让我能相对近距离地去了解皇帝的内心世界。这是一个什么皇帝的内心世界？有家的情怀，没有国的气魄；有愁的烦闷，没有辱的抑郁。几百年前，他的祖先把另外一个才情皇帝抓到东京时，那个皇帝是“春花秋月何时了？”几百年后，他的祖

先没想到他的子孙要被别人从东京抓走，他的子孙有什么想法？“和梦也，新来不做”。身着黄袍让平民登上大位，这需要什么样的艰辛，或许赵匡胤从未做个这样的梦，但梦实现了。而且为了让他的子孙一直有这样的梦，他“杯酒释兵权”，他的丞相“半部论语可以安天下”，他对宰相吕端满足是“大事不糊涂”。

湖南黑茶原来是种边销茶。在我翻阅了许多资料，请教了很多专家后，它的最大特点就是能发“金花”，而这据说叫冠突散囊菌的东西对人体很有益。但是，至于他到底的真面目如何，目前学界还在努力当中。湖南黑茶喝起来，味道爽甜，因是小叶种，没有普洱茶那么刺激，而有年份的湖南黑茶比较柔顺，品来自有一番意境。

我花很多工夫去读的词，到此刻我才真正有了一点我自己的理解，而我花时间去了解的茶，到目前我还是一知半解。茶的学问，由此可见之大。是的，如果宋徽宗时不是喜欢搞什么奢侈的团茶，而是多弄些关注民生的黑茶这类平民的茶，是不是结局会不同？（金新峰）

### 经典茶诗赏析

## 别石泉

李绅

素沙见底空无色，青石潜流暗有声。微渡竹风涵淅沥，细浮松月透轻明。桂凝秋露添灵液，茗折香芽泛玉英。应是梵宫连洞府，浴池今化醴泉清。



说明：该诗写惠山石泉水为“人间灵液”，煎茶“皆尽芳味”，却无议论，也无评判，而是栩栩如生的景物描写，使效果更加强烈。

## 美人尝茶行

崔珏



云鬟枕落因春泥，玉郎为碾瑟瑟尘。闲教鹦哥啄窗响，和娇扶起浓睡人。银瓶贮泉水一掬，松雨声来乳花熟。朱唇啜破绿云时，咽入香喉爽红玉。明眸渐开横秋水，手拨丝簧醉心起。台前却坐推金筝，不语思量梦中事。

说明：该诗细致描绘了饮茶情景，娇媚的美人、啜茗的美景、梦中的美情，构成了一幅美妙的画卷。

### 诚信发展 共赢未来

# 金诺服饰与您携手共话发展

当你在买森马的衣服时，说不定就能买到淮滨金诺服饰有限公司生产的，因为该公司是森马的成衣供应商之一，2012年，其成衣质量在所有森马供应商里排名第一。

淮滨金诺服饰有限公司坐落于河南省淮滨县产业集聚区，是淮滨县招商引资企业，公司现有生产面积6500平方米，车位400余台，员工近500人，加上合作工厂，年产能达300万件。公司组织机构健全，管理运作规范，技术力量雄厚，专业设备齐全。

公司主要同“森马”“巴拉巴拉”“唐狮”“艾琳娜”等国内知名品牌合作，同时也与国内部分国际贸易公司建立了长期稳定的合作。

在激烈的市场竞争下，金诺服饰有限公司不忘调整思路，自主创新，如今拥有一支专业而强大的设计管理团队，“不断创新，诚信服务，真诚合作，共同发展”是金诺人始终如一追求，为客户提供优质可靠的技术产品，是金诺人永恒的方针。

您的满意就是金诺人的责任与动力，也是金诺人对您永远不变的承诺！

总经理：孙耀群

手机：13735861722 电话：0376—777339

地址：河南省淮滨县产业集聚区文化路



金诺服饰有限公司大门



公司环境优美



检查成衣制品



工人正在紧张忙碌



公司成品车间